Comune di Ponte Nizza

Provincia di Pavia

RELAZIONE DI INIZIO MANDATO ANNO 2014

(Articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149)

INDICE

Premessa

I riferimenti normativi e contabili

PARTE I – DATI GENERALI

- 1.1 Popolazione residente
- 1.2 Organi politici
- 1.3 Struttura organizzativa
- 1.4 Condizione giuridica dell'Ente
- 1.5 Condizione finanziaria dell'Ente
- 1.6 Situazione di contesto interno/esterno
- 1.7 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

- 2.1 IMU
- 2.2 Addizionale IRPEF
- 2.3 TASI
- 2.4 TARES/TARI

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

- 3.1 Gli atti contabili
- 3.2 Il saldo di cassa
- 3.3 Il Risultato della gestione di competenza
- 3.4 Il Risultato di Amministrazione
- 3.5 Utilizzo Avanzo di Amministrazione
- 3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale
- 3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente
- 3.8 Gestione dei residui
- 3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza
- 3.10 Rapporto tra competenza e residui
- 3.11 I debiti fuori bilancio
- 3.12 Spesa di personale
 - 3.12.1 Andamento della spesa del personale

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Il conto del patrimonio

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

- 5.1 Indebitamento
 - 5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente
 - 5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento
- 5.2 Ricostruzione dello stock di debito
- 5.3 Anticipazione di tesoreria (art. 222 TUEL)

PARTE VI – INCIDENZA FUNZIONI

Rappresentazione grafica

PARTE VII – CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Certificazione

Siscom S.P.A.

Premessa

La presente relazione viene redatta da province e comuni ai sensi dell'articolo 4-bis del decreto legislativo 6 settembre 2011, n. 149, recante: "Meccanismi sanzionatori e premiali relativi a regioni, province e comuni, a norma degli articoli 2,178, e 26 della legge 5 maggio 2009, n. 42", al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa.

L'art. 4-bis del D. Lgs. n. 149 del 6 settembre 2011, articolo inserito dall'art. 1 bis , comma 3, del D.L. 10 ottobre 2012 n. 174, convertito con modificazioni , dalla legge 7 dicembre 2012 n. 213 dispone quanto segue:

- "1. Al fine di garantire il coordinamento della finanza pubblica, il rispetto dell'unità economica e giuridica della Repubblica e il principio di trasparenza delle decisioni di entrata e di spesa, le provincie e i comuni sono tenuti a redigere una relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dei medesimi enti: che il Comune è tenuto a redigere una Relazione di Inizio Mandato volta a verificare la situazione finanziaria e patrimoniale e la misura dell'indebitamento dell'Ente.
- 2. La relazione di inizio mandato, predisposta dal responsabile del servizio finanziario o dal segretario generale, è sottoscritta dal presidente della provincia o dal sindaco entro il novantesimo giorno dall'inizio del mandato. Sulla base delle risultanze della relazione medesima, il presidente della provincia o del sindaco in carica, ove ne sussistano i presupposti, possono ricorrere alle procedure di riequilibrio finanziario vigenti."

I riferimenti normativi e contabili

La normativa

Visto il TUEL 267/2000;

Visto l' art. 4 bis del D.Lgs. 149/2011;

Considerato l'obbligo di redigere la relazione di inizio mandato, volta a verificare la situazione patrimoniale e finanziaria dell' Ente nonche' l' indebitamento in essere;

Considerato che il bilancio di previsione per l'esercizio 2014 è stato approvato il 23.04.2014 con atto C.C. n. 28/2014 esecutivo a termini di legge;

Considerato che il rendiconto di gestione per l'esercizio 2013 è stato approvato il 2.04.2014 con atto C.C. n. 13/2014 esecutivo a termini di legge;

Considerato che in data 11.06.2014 è stata effettuata la verifica straordinaria di cassa prevista dall'Articolo 224 del TUEL 267/2000 che così recita "Si provvede a verifica straordinaria di cassa a seguito del mutamento della persona del sindaco, del presidente della provincia, del sindaco metropolitano e del presidente della comunità montana. Alle operazioni di verifica intervengono gli amministratori che cessano dalla carica e coloro che la assumono, nonché il segretario, il responsabile del servizio finanziario e l'organo di revisione dell'ente."

I riferimenti contabili

Visti i seguenti documenti contabili:

- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai bilanci di previsione degli ultimi tre esercizi;
- relazioni degli organi di revisione contabile riferite ai rendiconti degli ultimi tre esercizi;
- elenco dei residui attivi e passivi distinti per anno di provenienza;
- delibere dell'organo consiliare n. 31 del 25.09.2014, riguardanti la ricognizione sullo stato di attuazione dei programmi e dei progetti e di verifica della salvaguardia degli equilibri di bilancio ai sensi dell'art. 193 del T.U.E.L. degli ultimi tre esercizi;
- la tabella dei parametri di riscontro della situazione di deficitarietà strutturale allegata agli ultimi tre rendiconti approvati (D.M. 22/2/2013)
- inventario generale dell'Ente;
- nota informativa contenente la verifica dei crediti e dei debiti reciproci tra ente locale e società partecipate allegata al rendiconto 2013 (art.6, comma 4 d.l.95/2012);

Siscom S.P.A. Pag. 5 di 20

PARTE I – DATI GENERALI

1.1 Popolazione residente

al 31/12/2013: 0

1.2 Organi politici

GIUNTA COMUNALE

| Carica | Nominativo | In carica dal |
|-------------|----------------------|---------------|
| Sindaco | PERNIGOTTI CELESTINO | 26.05.2014 |
| Vicesindaco | DEDOMENICI ANTONIO | 09.06.2014 |
| Assessore | NEVIONI CLAUDIO | 09.06.2014 |

CONSIGLIO COMUNALE

| Carica | Nominativo | In carica dal |
|--------------------------|------------------------|---------------|
| Presidente del Consiglio | PERNIGOTTI CELESTINO | 11.06.2014 |
| (eventuale) | | |
| Consigliere | NEVIONI CLAUDIO | 11.06.2014 |
| Consigliere | DEDOMENICI ANTONIO | 11.06.2014 |
| Consigliere | SCABINI GABRIELE | 11.06.2014 |
| Consigliere | RISI OVIDIO | 11.06.2014 |
| Consigliere | ROSINA MAURIZIO | 11.06.2014 |
| Consigliere | ANDREOZZI BENEDETTA | 11.06.2014 |
| Consigliere | LUCCHELLI MATTEO | 11.06.2014 |
| Consigliere | AGOSTI ALDO | 11.06.2014 |
| Consigliere | DOMENICHETTI MARIO | 11.06.2014 |
| Consigliere | GHIOZZI DONATO | 11.06.2014 |

Siscom S.P.A. Pag. 6 di 20

1.3 Struttura organizzativa

Organigramma: indicare le unità organizzative dell'ente (settori, servizi, uffici, ecc.)

Direttore (eventuale):

Segretario: 1

Numero dirigenti: 0

Numero posizioni organizzative: 4

Numero totale personale dipendente 5

1.4 Condizione giuridica dell'Ente

Indicare se l'insediamento della nuova amministrazione proviene da un commissariamento dell'ente ai sensi dell'articolo 141 o 143 del Tuel o da Elezioni: **NO**

1.5 Condizione finanziaria dell'Ente

Indicare se l'ente ha dichiarato il dissesto finanziario, nel periodo del mandato precedente, ai sensi dell'art. 244 del TUEL, o il predissesto finanziario ai sensi dell'art. 243- ter, 243 – quinques del TUOEL e/o del contributo di cui all'art 3 bis del D.L. m 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: **NO**

In caso di Pre-dissesto, indicare l'eventuale ricorso al fondo di rotazione di cui all'art. 243-fer - 243-quinques del TUEL e/o del contributo di cui all'art. 3-bis del D.L. n. 174/2012, convertito nella legge n. 213/2012: **NO**

1.6 Situazione di contesto interno/esterno

L'economia è basata su imprese, anche industriali e su esercizi commerciali, quest'ultimi prevalentemente a conduzione familiare. L'uso del suolo e della copertura contempla prevalenza di colture specializzate a vigneto.

L'organizzazione degli uffici e del personale ha carattere strumentale rispetto al conseguimento degli scopi istituzionali e si informa a criteri di autonomia, funzionalità, economicità, pubblicità e trasparenza della gestione.

L'organizzazione del Comune si articola in servizi ed uffici. I servizi costituiscono la tipologia organizzativa permanente di massima direzione alla cui gestione sono preposti i titolari di posizione organizzativa. Ogni titolare di posizione organizzativa, mediante atti di organizzazione interna può articolare il Servizio cui è presposto.

L'attuale articolazione dei servizi del Comune di Ponte Nizza è la seguente:

- Area Servizi Segreteria -Organi Istituzionali Anagrafe, stato civile, elettorale, leva, statistiche -Protocollo e archivio corrente e di deposito
- Servizi di Polizia Locale Commercio e SUAP
- 3. Area Servizi Finanziari
- 4. Area Servizi Tecnici: Lavori Pubblici, Manutenzioni e gestione demanio e patrimonio, Urbanistica ed edilizia privata

Siscom S.P.A. Pag. 7 di 20

1.7 Parametri obiettivi per l'accertamento della condizione di ente strutturale deficitario ai sensi dell'art. 242 del TUEL)

Indicare il numero dei parametri obiettivi di deficitarietà risultati positivi all'inizio del mandato: 0

PARTE II- POLITICA TRIBUTARIA DELL'ENTE

2.1 IMU

Indicare le tre principali aliquote (abitazione principale e relativa detrazione, altri immobili e fabbricati rutali strumentali) alla data di insediamento

| Aliquote IMU | 2014 |
|---|----------|
| Abitazione principale (categorie catastali A1 – A8 – A9) | 0,4% |
| Detrazione abitazione principale | € 200,00 |
| Altri immobili | 0,76 |
| Fabbricati rurali e strumentali | 0,2% |

2.2 Addizionale IRPEF

Indicare aliquota massima applicata, fascia di esenzione ed eventuale differenziazione:

| Aliquote Addizionale IRPEF | 2014 |
|----------------------------|---------|
| Aliquota massima | 0,4% |
| fascia di esenzione | NESSUNA |
| eventuale differenziazione | NESSUNA |

2.3 TASI

l'aliquota del 1 per mille sull'imponibile totale degli immobili soggetti al tributo.

2.4 TARES / TARI

Indicare il tasso di copertura e il costo pro-capite:

| Prelievi sui rifiuti | 2014 |
|--|---------|
| Tipologia prelievo | TARI |
| Costo del servizio (piano finanziario) | 127.990 |
| Ruolo 2014 | 127.990 |
| Tasso di copertura | 100% |
| Abitanti al 31/12/2013 | 827 |
| Costo del servizio procapite | 154,76 |

PARTE III-SITUAZIONE ECONOMICO FINANZIARIA DELL'ENTE

3.1 Gli atti contabili

Al 31/12/2013 risultano emessi n. 472 reversali e n. 760 mandati;

i mandati di pagamento risultano emessi in forza di provvedimenti esecutivi e sono regolarmente estinti;

il ricorso all'anticipazione di tesoreria è stato effettuato nei limiti previsti dall'articolo 222 del T.U.E.L. ed è stato determinato da _NON SI E' FATTO RICORSO AD ANTICIPAZIONE DI TEORERIA_____;

gli utilizzi, in termini di cassa, di entrate aventi specifica destinazione per il finanziamento di spese correnti sono stati effettuati nel rispetto di quanto previsto dall'articolo 195 del T.U.E.L. e al 31/12/2013 risultano totalmente / parzialmente reintegrati;

3.2 Il saldo di cassa

| | In Conto | | Totale |
|--|------------|------------|------------|
| | COMPETENZA | RESIDUI | Totale |
| Fondo di cassa all' 01/01/2013 | | | 158.477,19 |
| Riscossioni | 731.479,10 | 120.322,95 | 851.802,05 |
| Pagamenti | 697.573,84 | 158.263,97 | 855.837,81 |
| Fondo di cassa al 31/12/2013 | 154.441,43 | | |
| Pagamenti per azioni esecutive non regolarizzate al 31 dicembre 2013 | | | 0,00 |
| Differenza | | 154.441,43 | |

3.3 Il Risultato della gestione di competenza

Il risultato della gestione di competenza presenta un avanzo/disavanzo come risulta dai seguenti elementi:

| Riscossioni | (+) | 731.479,10 | |
|----------------------------|-----|------------|-----|
| Pagamenti | (-) | 697.573,84 | |
| Differenza | (=) | 33.905,26 | (+) |
| Residui attivi | (+) | 317.388,36 | |
| Residui passivi | (-) | 335.477,89 | |
| Differenza | (=) | -18.089,53 | (-) |
| Avanzo (+) o Disavanzo (-) | | 15.815,73 | |

3.4 Il Risultato di Amministrazione

| Descrizione | 2011 | 2012 | 2013 |
|---------------------------------------|------------|------------|------------|
| Fondo cassa al 31 dicembre | 121.823,74 | 158.477,19 | 154.441,43 |
| Totale residui attivi finali | 303.433,26 | 187.151,70 | 370.688,29 |
| Totale residui passivi finali | 346.659,39 | 256.704,75 | 413.245,02 |
| Risultato di amministrazione | 78.597,61 | 88.924,14 | 111.884,70 |
| Utilizzo anticipazione di cassa | NO | NO | NO |

| Risultato di amministrazione di cui: | 2011 | 2012 | 2013 |
|--|------|------|-----------|
| Vincolato | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Per spese in conto capitale | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Per fondo ammortamento | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Non vincolato | 0,00 | 0,00 | 15.815,73 |
| Totale | 0,00 | 0,00 | 15.815,73 |

L'avanzo d'amministrazione non vincolato dell'ultimo esercizio chiuso ammontante ad Euro 15.815,73 è stato utilizzato secondo le seguenti priorità:

- per finanziamento debiti fuori bilancio;
- al riequilibrio della gestione corrente;
- per accantonamenti per passività potenziali (derivanti da contenzioso, derivati ecc.);
- al finanziamento di maggiori spese del titolo II e/o estinzione anticipata di prestiti.

Come stabilito dal comma 3 bis dell'art.187 del Tuel così come novellato dal D.L. 174/2012, l'avanzo d'amministrazione non vincolato non potrà essere utilizzato nel caso in cui l'ente si trovi in una delle situazioni previste dagli articoli 195 (utilizzo di entrate a destinazione specifica) e 222 (anticipazione di tesoreria).

3.5 Utilizzo avanzo di amministrazione

| | 2011 | 2012 | 2013 |
|--|-----------|--|------|
| Reinvestimento quote accantonate per | | | |
| ammortamento | | | |
| Finanziamento debiti fuori bilancio | | | |
| Salvaguardia equilibri di bilancio | | | |
| Spese correnti non ripetitive | | W. W | |
| Spese correnti in sede di assestamento | | | |
| Spese di investimento | 46.855,54 | 30.500,00 | |
| Estinzione anticipata di prestiti | | | |
| Totale | 46.855,54 | 30.500,00 | 0,00 |

3.6 Equilibrio parte corrente e parte capitale

| | EQUILIBRIO DI PARTE | CORRENTE | |
|---|---------------------|------------|------------|
| | 2011 | 2012 | 2013 |
| Totale titoli (I+II+III) delle entrate | 741.824,59 | 711.443,32 | 787.573,68 |
| Spese titolo I | 621.686,61 | 629.404,54 | 718.093,91 |
| Rimborso prestiti parte del titolo III | 44.979,99 | 51.328,64 | 53.664,04 |
| Saldo di parte corrente | 75.157,99 | 30.710,14 | 15.815,73 |
| | EQUILIBRIO DI PARTI | E CAPITALE | |
| | 2011 | 2012 | 2013 |
| Entrate titolo IV | 37.251,34 | 79.763,15 | 188.443,58 |
| Entrate titolo V | 150.000,00 | 0,00 | 7.405,90 |

Siscom S.P.A. Pag. 11 di 20

| Totale titoli (IV+V) | 187.251,34 | 79.763,15 | 195.849,48 |
|--|------------|------------|------------|
| Spese titolo II | 261.656,12 | 110.263,15 | 195.849,48 |
| Differenza di parte capitale | -74.404,78 | -30.500,00 | 0,00 |
| Entrate correnti destinate ad investimenti | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| Utilizzo avanzo di amministrazione applicato alla spesa in conto capitale [eventuale] | 46.855,54 | 30.500,00 | 0,00 |
| Saldo di parte capitale | -27.549,24 | 0,00 | 0,00 |

^{**} Esclusa categoria I "Anticipazione di cassa"

3.7 Sintesi dei dati finanziari a consuntivo del bilancio dell'Ente

| ENTRATE (IN EURO) | 2011 | 2012 | 2013 | Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno |
|---|------------|------------|------------|--|
| TITOLO 1 ENTRATE TRIBUTARIE | 627.417,21 | 612.191,97 | 653.522,45 | 4,16 |
| TITOLO 2 ENTRATE DA TRASFERIMENTI CORRENTI | 7.355,10 | 6.946,43 | 33.290,46 | 352,61 |
| TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE | 107.052,28 | 92.304,92 | 100.760,77 | - 5,88 |
| TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE | 37.251,34 | 79.763,15 | 188.443,58 | 405,87 |
| TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI | 150.000,00 | 0,00 | 7.405,90 | - 95,06 |
| TOTALE | 929.075,93 | 791.206,47 | 983.423,16 | 5,85 |

| SPESE (IN EURO) | 2011 | 2012 | 2013 | Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno |
|-------------------------------------|------------|------------|------------|--|
| TITOLO I SPESE CORRENTI | 621.686,61 | 629.404,54 | 718.093,91 | 15,51 |
| TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE | 261.656,12 | 110.263,15 | 195.849,48 | - 25,15 |
| TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI | 44.979,99 | 51.328,64 | 53.664,04 | 19,31 |
| TOTALE | 928.322,72 | 790.996,33 | 967.607,43 | 4,23 |

Siscom S.P.A. Pag. 12 di 20

| PARTITE DI GIRO (IN EURO) | 2011 | 2012 | 2013 | Percentuale di incremento/ decremento rispetto al primo anno |
|--|------------|-----------|-----------|--|
| TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI | 108.488,74 | 78.059,96 | 65.444,30 | - 39,68 |
| TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO DI TERZI | 108.488,74 | 78.059,96 | 65.444,30 | - 39,68 |

3.8 Gestione dei residui

| RESIDUI ATTIVI | Iniziali | Pagati | Maggiori | Minori | Riaccertati | Da riportare | Residui provenienti dalla gestione di competenza | Totale residui di fine gestione |
|---|------------|------------|----------|-----------|-------------|--------------|--|--|
| | a | b | c | d | e=(a+c+d) | t≒(c-b) | g | h=(f+g) |
| Titolo 1 Tributarie | 81.845,39 | 42.433,09 | 826.67 | 11.823,96 | 70.848,10 | 28.415,01 | 114.135,90 | 142.550,91 |
| Titolo 2 Contributi e trasferimenti | 0,00 | 0,00 | 0.00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 3,400,00 | 3.400,00 |
| Titolo 3 Extratributarie | 35.816,49 | 39,850,86 | 5.150,04 | 1.115,67 | 39.850,86 | 0,00 | 37.915.42 | 37.915,42 |
| Parziale titoli 1+2+3 | 117.661,88 | 82.283,95 | 5.976,71 | 12.939,63 | 110.698,96 | 28.415,01 | 155,451,32 | 183.866,33 |
| Titolo 4 In conto capitale | 3.966,35 | 3.966,35 | 0.00 | 0,00 | 3.966,35 | 0,00 | 152.443.77 | 152.443,77 |
| Titolo 5 Accensione di prestiti | 60.236,93 | 27.946,11 | 0.00 | 7,405,90 | 52.831,03 | 24.884,92 | 7.405.90 | 32.290,82 |
| Titolo 6 Servizi per conto di terzi | 5.286,54 | 6.126,54 | 840.00 | 0,00 | 6.126,54 | 0,00 | 2.087.37 | 2.087,37 |
| Totale titoli 1+2+3+4+5+6 | 187,151,70 | 120.322,95 | 6.816,71 | 20.345,53 | 173.622,88 | 53.299,93 | 317.388,36 | 370.688,29 |

| RESIDUI PASSIVI | Iniziali | Pagati | Maggiori | Minori | Riaccertati | Da riportare | Residui provenienti dalla gestione di competenza | Totale residui di fine gestione |
|----------------------------|------------|-----------|----------|-----------|-------------|--------------|--|---------------------------------------|
| | a | b | c | d | e=(a+c+d) | f=(e-b) | g | h=(f+g) |
| Titolo 1 Spese correnti | 136.904,13 | 93.222,97 | 0.00 | 13.175,30 | 123.728,83 | 30.505,86 | 188.728.96 | 219.234,82 |
| Titolo 2 Spese in conto | 107.884.62 | 54.941,00 | 0.00 | 7.498,35 | 100.386,27 | 45.445,27 | 146.748.93 | 192.194,20 |

| capitale | | | | | | | | |
|--|------------|------------|------|-----------|------------|-----------|------------|------------|
| Titolo 3 Spese per rimborso di prestiti | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0.00 | 0,00 | 0,00 | 0.00 | 0,00 |
| Titolo 4 Spese per servizi per conto di terzi | 11.916.00 | 10.100,00 | 0,00 | 0.00 | 11.916,00 | 1.816,00 | 0.00 | 1.816,00 |
| Totale titoli 1+2+3+4 | 256.704,75 | 158.263,97 | 0,00 | 20.673,65 | 236.031,10 | 77.767,13 | 335.477,89 | 413.245,02 |

3.9 Analisi anzianità dei residui distinti per anno di provenienza

| Residui attivi al 31.12. | 2010 e Precedenti | 2011 | 2012 | 2013 | Totale residui ultimo rendiconto approvato |
|---|----------------------|-----------|----------|------------|--|
| TITOLO I ENTRATE TRIBUTARIE | 18.883,15 | 4.096,52 | 5.435,34 | 114.135,90 | 142.550,91 |
| TITOLO 2 TRASFERIMENTI DA STATO, REGIONE ED ALTRI ENTI PUBBLICI | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 3.400,00 | 3.400,00 |
| TITOLO 3 ENTRATE EXTRATRIBUTARIE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 37.915,42 | 37.915,42 |
| TOTALE | 18.883,15 | 4.096,52 | 5.435,34 | 155.451,32 | 183.866,33 |
| CONTO CAPITALE | | | | | |
| TITOLO 4 ENTRATE DA ALIENAZIONI E TRASFERIMENTI DI CAPITALE | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 152.443,77 | 152.443,77 |
| TITOLO 5 ENTRATE DERIVANTI DA ACCENSIONI DI PRESTITI | 0,00 | 24.884,92 | 0,00 | 7.405,90 | 32.290,82 |
| TOTALE | 0,00 | 24.884,92 | 0,00 | 159.849,67 | 184.734,59 |
| TITOLO 6 ENTRATE DA SERVIZI PER CONTO DI TERZI | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 2.087,37 | 2.087,37 |
| TOTALE GENERALE | 18.883,15 | 28.981,44 | 5.435,34 | 317.388,36 | 370.688,29 |

| Residui passivi al 31.12. | 2010 e precedenti | 2011 | 2012 | 2013 | Totale residui ultimo rendiconto approvato |
|---|----------------------|-----------|-----------|------------|--|
| TITOLO I SPESE CORRENTI | 14.471,99 | 2.359,36 | 13.674,51 | 188.728,96 | 219.234,82 |
| TITOLO 2 SPESE IN CONTO CAPITALE | 4.153,04 | 28.763,70 | 12.528,53 | 146.748,93 | 192.194,20 |
| TITOLO 3 RIMBORSO DI PRESTITI | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 | 0,00 |
| TITOLO 4 SPESE PER SERVIZI PER CONTO TERZI | 100,00 | 18,00 | 1.698,00 | 0,00 | 1.816,00 |
| TOTALE GENERALE | 18.725,03 | 31.141,06 | 27.901,04 | 335.477,89 | 413.245,02 |

3.10 Rapporto tra competenza e residui

| | 2011 | 2012 | 2013 |
|---|------------|------------|------------|
| Residui attivi Titolo I e III | 117.926,47 | 117.661,88 | 180.466,33 |
| Accertamenti Correnti Titolo I e III | 734.469,49 | 704.496,89 | 754.283,22 |
| Percentuale tra residui attivi titoli I e III | | | |
| e totale | 16,06 | 16,70 | 23,93 |
| accertamenti entrate correnti titoli I e III | | | |

3.11 I debiti fuori bilancio

L'Ente ha provveduto nel corso degli ultimi tre esercizi al riconoscimento di debiti fuori bilancio.

L'ammontare dei debiti fuori bilancio riconosciuti e finanziati è la seguente:

| Rendiconto 2010 | Rendiconto 2011 | Rendiconto 2012 | Rendiconto 2013 |
|-----------------|-----------------|-----------------|-----------------|
| 0,00 | 84.316,90 | 0,00 | 0,00 |

Siscom S.P.A. Pag. 15 di 20

3.12 Spese di personale

3.12.1 Andamento della spesa del personale

| | Anno 2012 | Anno 2013 | |
|--|------------|------------|--|
| Importo limite di spesa (art. l, c. 557 e 562 della L. 296/2006)* | 205.279,65 | 205.279,65 | |
| Importo spesa di personale calcolata ai sensi dell'art. l, c. 557 e 562 della L. 296/2006 | 198.262.07 | 185.992,64 | |
| Rispetto del limite | SI | SI | |
| Spese Correnti | 629.405,00 | 718.093,00 | |
| Incidenza delle spese di personale sulle spese correnti | 32,49% | 25,90% | |

^{*}linee Guida al rendiconto della Corte dei Conti.

3.12.2 Spesa del personale pro-capite

| | Anno 2012 | Anno 2013 | |
|------------------|-----------|-----------|--|
| Abitanti | 827 | 827 | |
| Spesa pro-capite | 239,73 | 224,90 | |

^{*} Spesa di personale da considerare: intervento 01 + intervento 03 + IRAP

3.12.3 Rapporto abitanti dipendenti

| | Anno 2012 | Anno 2013 |
|------------|-----------|-----------|
| Abitanti | 827 | 827 |
| Dipendenti | 4 | 4 |

Siscom S.P.A. Pag. 16 di 20

PARTE IV-SITUAZIONE PATRIMONIALE DELL'ENTE

4.1 Il conto del patrimonio

Nel conto del patrimonio sono rilevati gli elementi dell'attivo e del passivo, nonché le variazioni che gli elementi patrimoniali hanno subito per effetto della gestione.

I valori patrimoniali rilevati nell'ultimo rendiconto approvato sono così riassunti:

Anno 2013 l'ultimo rendiconto approvato alla data delle elezioni

| Attivo | Importo | Passivo | Importo |
|--|--------------|--------------------------|--------------|
| Immobilizzazioni immateriali | 873.503,94 | Patrimonio netto | 4.069.984,03 |
| Immobilizzazioni materiali | 4.284.340,06 | | |
| Immobilizzazioni finanziarie | 2.659,75 | | |
| rimanenze | 0,00 | | |
| crediti | 415.394,43 | | |
| Attività finanziarie non immobilizzate | 0,00 | Conferimenti | 663.553,81 |
| Disponibilità liquide | 154.441,43 | Debiti | 996.801,77 |
| Ratei e risconti attivi | 0,00 | Ratei e risconti passivi | 0,00 |
| Totale | 5.730.339,61 | Totale | 5.730.339,61 |

Siscom S.P.A. Pag. 17 di 20

PARTE V -SITUAZIONE DELL'INDEBITAMENTO DELL'ENTE

5.1 Indebitamento

5.1.1 Evoluzione indebitamento dell'Ente

Indicare le entrate derivanti da accensioni di prestiti (Tit. V categoria 2-4)

| | 2012 | 2013 |
|--|------------|------------|
| Residuo debito finale | 829.414,96 | 775.750,95 |
| Popolazione residente | 827 | 0 |
| Rapporto tra residuo debito e popolazione residente | 64,92 | 273,30 |

5.1.2 Rispetto del limite di indebitamento

Indicare la percentuale di indebitamento sulle entrate correnti di ciascun anno, ai sensi dell'art. 204 del TUEL:

| | 2012 | 2013 |
|--|--------|--------|
| Incidenza percentuale attuale degli interessi passivi sulle entrate correnti (art. 204 TUEL) | 6,08 % | 5,45 % |

5.2 Ricostruzione dello stock di debito

| Anno | 2012 | 2013 |
|---------------------------------------|------------|------------|
| Residuo debito | 888.589,13 | 829.414,96 |
| Nuovi prestiti | 0,00 | |
| Prestiti rimborsati | 51.328,64 | 53.664,04 |
| Estinzioni anticipate | | |
| Altre variazioni +/- (da specificare) | 7.845,53 | |
| Totale fine anno | 829.414,96 | 775.750,95 |

Gli oneri finanziari per ammortamento prestiti ed il rimborso degli stessi in conto capitale registrano la seguente evoluzione nel tempo:

| Anno | 2012 | 2013 |
|------------------|-----------|-----------|
| Oneri finanziari | 43.054,14 | 40.031,56 |
| Ouota capitale | 51.328,64 | 53.664,04 |
| Totale fine anno | 94.382,78 | 93.695,60 |

5.3 Utilizzo di strumenti di finanza derivata in essere

L'Ente non ha contratti in strumenti finanziari derivati.

5.5 I contratti di Leasing

L'ente non ha in corso alla data contratti di locazione finanziaria:

PARTE VI - INCIDENZA FUNZIONI

| Titolo 1 – Spese Correnti | 718.093,91 | |
|--|------------|---------|
| I - Funzioni generali di amministrazione. di gestione e di controllo | 342.597,99 | 47.71 % |
| 2 - Funzioni relative alla giustizia | 0,00 | 0.00 % |
| 3 - Funzioni di polizia locale | 41.980,58 | 5.85 % |
| 4 - Funzioni di istruzione pubblica | 53.723,12 | 7,48 % |
| 5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali | 3.302,20 | 0.46 % |
| 6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo | 3.800,00 | 0.53 % |
| 7 - Funzioni nel campo turistico | 5.664,27 | 0.79 % |
| 8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti | 100.256,67 | 13.96 % |
| 9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente | 145.069,99 | 20.20 % |
| 10 - Funzioni nel settore sociale | 18.377.09 | 2.56 % |
| 11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico | 3.322,00 | 0,46 % |
| 12 - Funzioni relative a servizi produttivi | 0,00 | 0.00 % |

| Titolo 2 – Spese in Conto Capitale | 195.849,48 | |
|--|------------|---------|
| 1 - Funzioni generali di amministrazione, di gestione e di controllo | 97.905,90 | 49.99 % |
| 2 - Funzioni relative alla giustizia | 1.445,38 | 0.74 % |
| 3 - Funzioni di polizia locale | 0,00 | 0.00 % |
| 4 - Funzioni di istruzione pubblica | 39.532,00 | 20.18 % |
| 5 - Funzioni relative alla cultura ed ai beni culturali | 19.288,20 | 9.85 % |
| 6 - Funzioni nel settore sportivo e ricreativo | 0,00 | 0.00 % |
| 7 - Funzioni nel campo turistico | 0,00 | 0.00 % |
| 8 - Funzioni nel campo della viabilità e dei trasporti | 13.226,42 | 6,75 % |
| 9 - Funzioni riguardanti la gestione del territorio e dell'ambiente | 14.951,58 | 7.63 % |
| 10 - Funzioni nel settore sociale | 9.500,00 | 4,85 % |
| 11 - Funzioni nel campo dello sviluppo economico | 0,00 | 0,00 % |
| 12 - Funzioni relative a servizi produttivi | 0,00 | 0.00 % |

Siscom S.P.A. Pag. 19 di 20

PARTE VII – CONSIDERAZIONI FINALI DEL SINDACO

Sulla base delle risultanze della relazione di inizio mandato del Comune di Ponte Nizza

- La situazione finanziaria e patrimoniale non presenta squilibri
- NON Sussistono i presupposti per il ricorso alle procedure di riequilibrio vigenti.

Data 22/07/2014

OI PONTE NIZZA

IL SINDACO